



## MESTSKÁ ČASŤ BRATISLAVA - RUŽINOV

Materiál na rokovanie  
Miestneho zastupiteľstva  
mestskej časti Bratislava - Ružinov  
dňa 13. 02. 2018

### **Informácia**

o výsledkoch rokovaní so zriaďovateľkou a riaditeľkou Súkromnej základnej školy (SZŠ) PhDr. Veronikou Bisaki k možnostiam poskytnutia vhodných nájomných priestorov pre potreby SZŠ, momentálne sídliacej na adrese Ružová dolina 29, Bratislava.

Predkladateľ:

Mgr. Ing. Dušan Pekár v.r.  
starosta

Zodpovedný zástupca starostu:

MVDr. Marián Gajdoš v.r.  
zástupca starostu

Prednosta:

Ing. Alena Lehotayová v.r.  
dočasne poverená zastupovaním prednostky

Spracovateľ:

Mgr. Viera Kováčová v.r.  
vedúca referátu metodiky škôl, kultúry a športu

Február 2018



## Dôvodová správa

V Základnej škole, Ružová dolina 29, Bratislava sídli Súkromná základná škola, Ružová dolina 29, Bratislava (ďalej len „SZŠ“) na základe nájomného vzťahu uzatvoreného medzi uvedenými subjektmi. Nájomná zmluva bola uzatvorená medzi riaditeľkou Základnej školy, Ružová dolina 29, Bratislava (ďalej len ZŠ) a OZ Profkreatis (zriaďovateľom SZŠ) dňa 20.8.2013. Zmluva o nájme sa končí uplynutím doby, na ktorú bola dohodnutá, t.j. 31.8.2018.

Súčasná riaditeľka ZŠ Ružová dolina RNDr. Anna Tomčániová na základe predpokladov naplnenia školy žiakmi vo veku povinnej školskej dochádzky v nadväznosti na opatrenia uložené Štátnou školskou inšpekciou upovedomila vedenie SZŠ, že nie je predpoklad pokračovania a predĺženia nájomnej zmluvy.

Následne PhDr. Veronika Bisaki, zriaďovateľka a riaditeľka SZŠ, sa 12.4.2017 obrátila na starostu mestskej časti so žiadosťou o prenájom nebytových priestorov, v ktorej požaduje prerokovať a schváliť dlhodobé užívanie nebytových priestorov ako prípad hodný osobitného zreteľa.

Starosta mestskej časti si vyžiadal stanovisko odboru školstva ku predmetnému poskytnutiu a predĺženiu nájmu nebytových priestorov. Oboznámil sa aj s vyjadrením súčasnej riaditeľky ZŠ Ružová dolina RNDr. Anny Tomčániovej v materiáli predloženom porade starostu 25.4.2017.

Rada školy pri ZŠ Ružová dolina sa tiež vyjadrila ku predmetnému nájmu. Problematikou predmetného nájmu sa zaoberala na svojich zasadnutiach dňa 11.04.2017 a 13.09.2017.

Na rokovaní komisie školstva dňa 19.6.2017 sa zúčastnila aj prof. Eva Gajdošová (OZ Profkreatis), ktorá prítomných oboznámila so situáciou ohľadne prenájmu nebytových priestorov v ZŠ Ružová dolina. Komisia jej odporučila, aby škola predložila žiadosť o predĺženie nájmu na zasadnutie MZ. Na tejto komisii pán zástupca MVDr. Marián Gajdoš na rokovaní školskej komisie dňa 19.6.2017 ponúkol objekt na Mesačnej ulici (cca 300m<sup>2</sup>), ktorý ale vyžaduje rekonštrukciu priestorov a ich úpravu pre potreby školy. Vyjadril ochotu ísť sa tam s pani Gajdošovou pozrieť, ak ho o to požiada. SZŠ sa oficiálne k ponuke nevyjadrila.

Problematika predmetného nájmu bola prerokovaná aj v jednotlivých komisiách MZ mestskej časti Bratislava-Ružinov (v KLPaK dňa 19.9.2017, v KÚPŽP dňa 19.9.2017, v KFPČaI dňa 20.9.2017, v KSSL dňa 20.9.2017, v KŠKaŠ dňa 18.9. a 9.10.2017), rokovania sa zúčastnila PhDr. Veronika Bisaki (SZŠ), RNDr. Anna Tomčániová (ZŠ), Mgr. Viera Kováčová (OŠ). Osobitnú pozornosť uvedenému nájmu venovala KŠKaŠ (jún, september, 9.10.2017). Po opätovnom prerokovaní problematiky odporučila, aby si situáciu vykonzultovali zriaďovatelia dotknutých škôl. Komisia zároveň odporučila, aby sa žiadosť predložila MZ.

Dňa 03.05.2015 odpovedal starosta mestskej časti na žiadosť SZŠ z 12.4.2017, v odpovedi podporil potreby základnej školy v zriaďovateľskej pôsobnosti.

Následne (list zo dňa 13.9.2017) pani PhDr. Veronika Bisaki požiadala starostu mestskej časti o predloženie žiadosti SZŠ o predĺženie nájmu nebytových priestorov na rokovanie miestneho zastupiteľstva. V nadväznosti na túto žiadosť bol pripravený materiál na predloženie MR a MZ. Miestnej rade bol predložený 28.11.2017 (uznesenie č. 329/2017) a MR neodporúčala postúpiť materiál MZ, uznala za vhodné, aby si nájomný vzťah doriešili riaditeľky oboch dotknutých škôl.

V snahe byť ústretoví potrebám SZŠ odbor školstva oslovil aj referát správy majetku, aj odbor sociálny a bytový, či nie sú nejaké vhodné priestory, ktoré by mohli byť SZŠ ponúknuté. Iné vhodné priestory ako ponúknuté priestory na Mesačnej ulici sa doposiaľ nepodarilo pre SZŠ nájsť a poskytnúť. Mestská časť (Miestny úrad) bude i naďalej ústretová



pri hľadaní vhodných priestorov tak, ako to na zasadnutí školskej komisie zástupca starostu prisľúbil.

Riaditeľka ZŠ dňa 30.11.2017 listom SZŠ potvrdila ukončenie nájmu v zmluvne dohodnutom termíne.

SZŠ bol zaslaný list, v ktorom mestská časť vyjadrila aj touto formou ústretivosť a ochotu pomáhať pri hľadaní možností.

K predmetnej veci ešte uvádzame, že okolnosťami a možnosťami predĺženia nájmu nebytových priestorov pre SZŠ sa zaoberalo aj Rada rodičov pri ZŠ Ružová dolina 29, Bratislava.

Prílohy:

- vyjadrenie Rady školy pri ZŠ Ružová dolina
- Správa z kontroly ŠSI (časť)



Prílohy


**Rada školy pri ZŠ Ružová dolina 29, 821 09 Bratislava**

---

**Vyjadrenie Rady školy k prenájmu nebytových priestorov v budove ZŠ  
Ružová dolina 29, Bratislava**

Rada školy pri ZŠ Ružová dolina 29 Bratislava sa na svojom zasadnutí dňa 11.04.2017 jednohlasne uzniesla, že nesúhlasí s predĺžením prenájmu nebytových priestorov pre SZŠ v štátnej ZŠ Ružová dolina 29, patriacej MČ Bratislava Ružinov.

V Bratislave dňa : 12.04.2017

  
Školská rada  
pri ZŠ Ružová dolina 29  
821 09 Bratislava



**ŠTÁTNA ŠKOLSKÁ INŠPEKCIA**  
**Školské inšpekčné centrum Bratislava**  
Žehrianska 9, 851 07 Bratislava 5

Číslo:11016/2015-2016

**S p r á v a**  
**o výsledkoch školskej inšpekcie**

vykonanej v dňoch od 10. 05. 2016 do 13. 05. 2016 a 16. 05. 2016 v Základnej škole, Ružová dolina 29, Bratislava

**Vedúci zamestnanci kontrolovaného subjektu:**

RNDr. Anna Tomčániová, riaditeľka školy  
Mgr. Dana Kinzelová, zástupkyňa riaditeľky školy

**Zriaďovateľ:** Mestská časť Bratislava - Ružinov

V súlade s poverením na komplexnú inšpekciu č. 11016/2015-2016 zo dňa 09. 05. 2016  
**inšpekciu vykonali:**

Mgr. Ján Miklóssy, školský inšpektor - ŠIC Bratislava  
Mgr. Marcela Strakošová, školská inšpektorka - ŠIC Bratislava  
Mgr. Mária Partová, PhD., školská inšpektorka - ŠIC Bratislava  
PaedDr. Mária Kubovičová, školská inšpektorka - ŠIC Bratislava  
Mgr. Marián Poláček, školský inšpektor - ŠIC Bratislava  
Mgr. Jana Filová, odborníčka z praxe

*[Handwritten signatures of the inspectors]*

**Predmet školskej inšpekcie**

Stav a úroveň pedagogického riadenia, procesu a podmienok výchovy a vzdelávania v základnej škole

**Zistenia a ich hodnotenie**

**Základné údaje**

Kontrolovaným subjektom bola štátna plnoorganizovaná základná škola s vyučovacím jazykom slovenským. Celkom v 11 triedach školu navštevovalo 228 žiakov, z ktorých bolo 21 žiakov so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami (ŠVVP), všetci so zdravotným znevýhodnením – poruchami učenia. Súčasťou základnej školy bol školský klub detí (ŠKD) s 5-timi oddeleniami, ktoré navštevovala 114 žiakov 1. i 2. stupňa. Výchovno-vzdelávací proces zabezpečovalo 20 pedagogických zamestnancov, z toho 5 vychovávateľiek a 1 odborná zamestnankyňa (školský špeciálny pedagóg).

**Riadenie školy**

Škola realizovala výchovu a vzdelávanie podľa školských vzdelávacích programov (ŠkVP) pre primárne a nižšie stredné vzdelávanie, ktoré boli uvedené mottom J. A. Komenského: „Ak sa človek má stať človekom, musí sa vzdelávať.“ a podľa inovovaného (i) ŠkVP pre 1. ročník primárneho a 5. ročník nižšieho stredného vzdelávania. Štruktúra uvedených dokumentov bola v súlade s príslušnými ustanoveniami školského zákona. Nedostatkom bolo, že učebné osnovy (UO) prírodovedy neboli vypracované najmenej v rozsahu vzdelávacieho štandardu. Pri koncipovaní obsahu ŠkVP boli zapracované aktuálne zmeny, použitá bola správna pedagogická terminológia.

Deklarované vlastné ciele a poslanie výchovy a vzdelávania vychádzali z cieľov výchovy a vzdelávania uvedených v školskom zákone a zo SWOT analýzy, zodpovedali personálnym, materiálo-technickým podmienkam školy a koncepcii rozvoja školy. Zameriavali sa na zlepšovanie výchovno-vzdelávacích výsledkov žiakov, zabezpečenie výchovno-vzdelávacieho procesu kvalifikovanými pedagogickými zamestnancami, rozvoj záujmovej činnosti, zlepšovanie podmienok výučby cudzích jazykov a informačno - komunikačných technológií (IKT), starostlivosť o žiakov so ŠVVP, zvyšovanie finančnej gramotnosti žiakov a



- je charakteristická nedôverou medzi učiteľmi a ich slabou angažovanosťou; v riadení školy je cítiť formalizmus, riaditeľ si udržiava odstup, chod školy a smerovanie školy sú učiteľom nejasné.

**Zamestnanci, ktorých sa príslušné inšpekčné zistenia týkajú, boli s výsledkami a závermi oboznámení.**

**Písomné materiály použité pri školskej inšpekcii:**

školský vzdelávací program ZŠ, Ružová dolina 29, Bratislava; správa o výchovno-vzdelávacej činnosti, jej výsledkoch a podmienkach za školský rok 2014/2015; koncepcný zámer rozvoja školy; plán kontrolnej činnosti na školský rok 2015/2016; školský poriadok; pracovný, organizačný poriadok školy; prevádzkový poriadok odborných učební; osobné spisy vedúcich pedagogických zamestnancov a ďalších pedagogických zamestnancov; ročný plán kontinuálneho vzdelávania; plány práce metodických orgánov; zápisnice zo zasadnutí pedagogickej rady, metodických orgánov a pracovných porád; triedne knihy, triedne výkazy a katalógové listy žiakov; záznamy z kontrolnej činnosti a hospitácií; rozhodnutia vydané riaditeľkou školy; protokoly o komisionálnych skúškach; dokumentácia výchovnej poradkyne; dokumentácia koordinátorky preventívnych činností; dokumentácia žiakov so ŠVVP; rozvrhy tried; osobné rozvrhy učiteľov; záznamy o záujmovej činnosti žiakov; evidencia úrazov; informačný dotazník pre riaditeľku základnej školy; autodiagnostický dotazník pre učiteľa; dotazník pre pedagogických zamestnancov; dotazník pre žiakov; dotazník ku kontinuálnemu vzdelávaniu pre učiteľov.

**Správu o výsledkoch školskej inšpekcie vyhotovil:**

Mgr. Ján Miklóssy, školský inšpektor

**dňa:** 06. 06.2016

Na prerokovaní správy o výsledkoch školskej inšpekcie sa zúčastnili:

**a) za Štátnu školskú inšpekciu – Školské inšpekčné centrum Bratislava**

Mgr. Ján Miklóssy

**b) za kontrolovaný subjekt zodpovedný vedúci zamestnanec**

RNDr. Anna Tomčániová

Na základe zistení a ich hodnotení uvedených v správe o výsledkoch školskej inšpekcie Štátna školská inšpekcia voči vedúcemu zamestnancovi kontrolovaného subjektu uplatňuje tieto opatrenia:

**1) odporúča**

- ✓ vybudovať odbornú učebňu pre prírodovedné predmety,
- ✓ v školskom poriadku uviesť osobitne práva zákonných zástupcov žiakov a opatrenia proti šíreniu legálnych a nelegálnych drog a úpravu podmienok na zaistenie ochrany pred diskrimináciou a šikanovaním,
- ✓ skvalitniť výkon kontrolnej činnosti vedenia školy, zovšeobecňovať zistenia na pedagogickej rade a kontrolovať splnenie opatrení na odstránenie zistených nedostatkov,
- ✓ kontrolnou činnosťou zabezpečiť skvalitnenie práce metodických orgánov školy v oblasti analýzy výsledkov výchovno-vzdelávacieho procesu a kontrolnej činnosti,
- ✓ zabezpečiť dostatočné vybavenie školy učebnými pomôckami najmä na vyučovanie prírodovedných predmetov,
- ✓ zabezpečiť, aby sa výchovná poradkyňa prihlásila v rámci kontinuálneho vzdelávania na špecializačné vzdelávanie Výchovný poradca.

**2) ukladá kontrolovanému subjektu v lehote do 30. 06. 2016 prijať konkrétne opatrenia na odstránenie nedostatkov týkajúcich sa nevypracovania učebných osnov prírodovedy**